

### 夏季“村晚”热辣开演

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 周宏 赵依芳)6月22日,2024年邵东市夏季村晚展示暨仙槎桥镇湘荷村乡村文化旅游活动在湘荷村伍家塘公园举行,以文化自信引领乡村振兴,通过“四季村晚”平台,激发乡村内在活力,展现百姓自创自演的文化自信与智慧。

此次“村晚”内容丰富多彩,开场锣鼓《精忠报国》气势恢宏,少儿舞蹈生动活泼,朗诵饱满深情,原创诗词《湘荷礼赞》与《安全你我他》顺口溜才华横溢令人赞叹。71岁的刘秋阳和村里姐妹一起演绎的舞蹈《祖国你好》身姿矫健、舞步灵动;非遗《刘海砍樵》木偶戏演绎活灵活现,配乐深情高昂,将“村晚”推向高潮。

近年来,邵东市仙槎桥镇围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”目标,立足本土优势,千方百计促进五金产业提质,全力抓好社会综合治理,助推乡村振兴。该镇湘荷村全力实施“迎乡贤、建家乡、献良策、谋发展”举措,凝聚乡贤力量修建“乡贤路”,通过基础设施建设,带动周边产业发展,让乡村面貌日新月异;新建新屋、伍家塘两个美丽屋场,由点及面推动乡村振兴向纵深拓展。今年,湘荷村被评为“邵阳市美丽乡村(和美乡村)”。

### 新宁县麻林瑶族乡

### 干群合力抢通塌方路面

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 郑远江 戴德祯)6月19日,新宁县干部群众同舟共济,迅速抢通了麻林瑶族乡水尾村的一处严重塌方公路。

由于持续多日强降雨,麻林瑶族乡水尾村公路多处塌方,尤其是村部至该村一组、二组路段最为严重,一度阻断了村民出行。

水尾村村“两委”迅速安排机械清理。但由于机械作业难以彻底清理干净淤泥且急需赶往下一站疏通塌方道路。该村干部群众采取使用锄头、铲子的方式,齐心协力参与道路抢通工作:县林业局驻村第一书记尹新文和村干部李海红、肖秋梅身先士卒,手持水管进行对布满淤泥的道路进行人工清洗;热心老人兰菊英70多岁了,主动扛着锄头清除机器作业剩下的泥沙;护林员李新民看到大家参与道路抢通,二话不说,回家找来工具,欣然加入其中;附近村民雷小连等闻讯,也纷纷赶来助阵。大家一个个不顾天气闷热,累得汗流浹背,经过近三个小时的辛勤劳动,一段干净清爽的道路重新呈现在人们面前。

### 洞口县自然资源局

### 打好“组合拳” 夯实安全生产基础

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 曾桂海 张毅)6月21日,洞口县自然资源局在街头开展宣教活动。工作人员向居民发放关于土地资源管理和安全生产的宣传资料,并耐心解答市民关于地质灾害防治、矿产资源开发等安全方面的疑问。

2023年以来,该局采取各项有力举措,进一步夯实自然资源系统的安全生产基础,有效防范遏制重特大生产安全事故。

该局加强组织领导,成立安全生产和消防工作领导小组,严格执行一岗双责制度,制定并实施《洞口县自然资源系统安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》。各二级机构和业务股室根据各自分工安排,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全。该局主要负责人高度重视,多次带队检查非煤矿山、地质灾害及生态修



6月19日,绥宁县气象局组织3名检修人员来到武阳镇智能气象站更换雨量传感器,检修百叶箱、风向风速、温度湿度、气压监测设备,将精准数据上传给防汛抗旱指挥部,为该县防汛工作提供精确数据保障。

邵阳日报记者 张伟 摄

### 武冈市

### 科技创新催生新质生产力

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 王茜雯)6月21日,在湖南科盛智能装备制造有限公司(以下简称“科盛公司”)的生产车间内,机器轰鸣,工人们忙碌而有序地赶制订单,一台台先进的硅橡胶智能油压成型机在经过严格的质量检测后,即将被送往世界各地。

2022年,科盛公司因能生产可以制造冬奥会吉祥物冰墩墩冰壳的硅橡胶智能油压成型机而声名远扬,但他们没有停下创新脚步,持续研发新产品。“这款卧式O型圈注射机是公司最新研发的全自动化机型,只需设定好工艺参数,机器便可自动完成从称重、摆料到取产品、吹毛边等全部工序,大大节省了人力成本,提高了生产效率。”该公司负责人说。

与此同时,科盛公司还对畅销的真空平板硫化机进行了全面升级,工作台面从原来的0.6米×0.6米变为2.4米×2.4米,出力吨位从200吨升级到4800吨,能够满足更多样化的生产需求。为了更加节能环保,该公司把传统电机换成伺服电机,每季度能节省30%的电能损耗。该公司负责人介绍,今年企业的目标总产值要突破2亿元,目前已实现产值8000多万元,比去年同期增长12%。

在距离科盛公司不远的湖南塑高科技有限公司生产车间内,四条全自动化生产线正高速运转,经过投料、计量、挤出、切粒等工序,一颗颗特制的PPS塑料颗粒被打包,等待检测和均混后,将被发往浙江和广东等地。

该公司2021年落户武冈,去年10月正式投产。自从启用全智能化生产设

备以来,每条生产线的产量与人力相比增加了3倍。该公司还通过引进先进技术和高端人才,组建起自己的研发团队,对材料的配方和工艺进行研发、创新,不断提升产品性能和质量。该产品广泛应用于汽车配件、家用电器、医疗器械、航空航天等行业,目前,已实现产值2000多万元,预计今年年产值达8000多万元。

近年来,武冈市狠抓重大项目招引、重大产业培育、重大投资建设,为新质生产力的发展蓄势赋能。武冈市政府的精准支持为企业创新研发提供了强大的后盾。政府通过提供“服务菜单”和“一对一”辅导,确保研发费用加计扣除、留抵退税等优惠政策落到实处。同时,政府还加强人才输送支持,为企业提供更多元化、更高质量的发展机会。

### 新宁县

### 党建赋能城市精细化管理

邵阳日报讯(记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 戴许可)6月考试季,新宁县城管系统党员干部和工作人员积极作为,为考生营造良好的考试环境。

今年,新宁县城管系统坚持党建引领,持续深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设,以集中开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治行动为抓手,不断提升城市精细化管理水平。

理论联系实际,增强服务意识。该县城管系统将思想建设作为党支部基础性建设,每月组织支部党员轮流宣讲“微党课”,将大道理融入“小故事”,用身边事教育身边人。该县组织党员干部和入党积极分子到工作现场实地交叉学

习交流,深入了解城管各方面工作的实际情况,增强学习的针对性和实效性。用好活学活用平台,引导支部全体党员见贤思齐、锻造品格,争当忠诚干净担当好干部。精选一批反映城管工作、展现城管良好形象的影片,通过组织观看、交流讨论等方式,让同志们增强对城管工作的认同感和荣誉感。开展一系列文化活动,如城管主题摄影比赛、城管故事征文等,让同志们更加深入地了解 and 感受城管文化的魅力。

党建赋能实践,提升服务水平。该县城管系统通过一系列党建活动,组织党员干部和工作人员下沉社区,听民声、解难题,提高城管工作的效率和质量。6月初以来,该县城管执法大队在做好宣传的同时,对县城区内红白喜事进行全面

摸排,对城区内流动摊贩、店面、跳舞场地的噪声污染进行全面整治,对考点及考生住宿酒店周边进行地毯式排查,劝导人行道乱停乱摆等现象。该县环卫中心以党建为引领,集中力量、多措并举,重点整治了城区各学校考点周边的环境卫生。加大夜间道路机械清扫力度,保证校园及周边垃圾清扫、清运在6时前结束,为广大学子营造干净清爽的考试环境。该县公用事业中心对考点及考生住宿的酒店周边的人行道板、窞井盖进行了地毯式排查,发现破损的立即修复好。

目前,新宁县城管系统正在持续深化“一月一课一片一实践”活动,不断探索和创新工作方法,丰富活动内容,提高活动质量。注重与群众的沟通和互动,不断提升城管形象和服务水平。

### 邵阳县水利局

### 多举措筑牢防汛安全屏障

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 唐政)6月20日,在位于邵阳县塘渡口镇岐山村的四渡桥水库泄洪处,水库管理员银爱平正在对水库大坝进行日常全面巡查。像这样的汛期检查,在邵阳县237座水库(电站)同步进行。

“平时我们每天都会来巡查,进入汛期我们就实行三班制,一旦发现水位上涨就打开小闸,超过水库警戒水位线就开泄洪闸,确保水库安全。”银爱平介绍说,自进入汛期以来,该水库水位最高达到251.3米,超汛限水位0.7米。为腾出库容,保证坝体安全,水库闸门已经全部开启,以6立方米每秒流量开始泄洪。截至目前,该水库已达到正常库容,水位恢复正常,成功安全度汛。

邵阳县连续两年的干旱天气,在一定程度上造成该县山区土质疏松,加上

今年的降雨量突增,进一步提升了山体滑坡、泥石流等自然灾害的发生概率。早在汛期来临之前,该县水利局先后3次组织召开防汛工作推进会议和调度会议,根据《关于调整邵阳县防汛抗旱指挥部成员及成员单位工作职责的通知》《关于明确2024年水库及山洪灾害责任人的通知》等有关文件,组织部署安全检查工作,督促各乡镇(场)、有关部门开展汛前拉网式检查,抓紧完成病险工程除险、行洪障碍清理、管网改造等隐患整治。

同时,该县水利局以水利工程建设、水利工程安全运行、应急保障能力建设等为重点,对全县46座小一型水库、18家发电站和55个村级水利工程建设开展地毯式汛期安全隐患排查,排查出7处影响度汛的安全隐患,均在汛

前整改到位。

除了组织常态化的巡查工作,县水利局还不断健全防汛备汛的基础要素。在物资储备方面,该县水利局坚持“宁可备而不用,不可用时无备”的防范理念,增强经费保障以加强物资储备和装备配备。目前,冲锋舟、橡皮艇、载重无人机、汽油发电机等多种防汛器材已配备到位。在队伍建设方面,邵阳县水利局组建了一支以工程师以上职称人员为主要力量的应急抢险专家队,为水利工程抢险提供技术支持;与邵阳县人武部联合组建成立120人的防汛应急抢险队伍,各乡镇场相应组建30人的防汛抢险应急分队;开展培训教育,全县分3次对237位水库巡查责任人、40位水库管理责任人以及224个山洪灾害防御责任人进行了专业培训。

效衔接,着力凝聚招商合力,形成高位统筹、高效协同、全域覆盖的良好营商环境,推进县域经济高质量发展。

今年6月初,新宁聚焦现代化产业体系,紧盯“长三角”“珠三角”等重点地区,从各产业链牵头部门择优选择强选配驻点招商队伍,通过组织出征前培训和筹备,顺利开启首批新征程,全面开展产业链精准招商、商(协)会代理招商,广揽招商信息、广拓招商渠道,以招商引资新成效全力构建“大招商”新格局。

### 新宁县

### 构建“大招商”新格局

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨坚 贺美玲 刘峰)6月18日,新宁县组建3支驻点招商小分队,在长株潭、长三角、珠三角等地开展精准招商引资工作。

新宁旅游资源丰富,生态环境优美,要素成本低廉,营商环境良好,产业大招

商的基础和底气足,为开展承接发达地区产业转移带来无限的空间和良好的机遇。今年以来,新宁县委、县政府谋新招、出实招、亮硬招,加快形成“人人都是招商大使,处处体现营商环境”的“全方位、立体化”大招商格局。该县拓展招商资源、跟进督促项目落地等“一盘棋”高